

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 61—(314) 29 ноября 1939 г., среда

## Москва, Кремль товарищу Сталину

Дорогой, родной наш Иосиф Виссарионович!

Мы, коммунисты Таштагольского района, Новосибирской области, собравшись на первое районное партийное собрание, чтобы избрать свой руководящий орган — районный комитет партии, — шлем Вам, нашему любимому вождю, великому гению человечества, вдохновителю побед социализма, нашему учителю и другу, свой большевистский пламенный привет.

Дорогой товарищ Сталин!

Мы собрались в тот момент, когда наша страна под мудрым вашим руководством проводит гигантскую по своему размаху важнейшую политическую работу, готовясь к выборам в местные советы депутатов трудающихся.

Наше партийное собрание проходит накануне двух знаменательных дат. Первая из них — день Вашего рождения, 21 декабря, когда Вам исполняется 60 лет. Вторая дата — день выборов в местные советы депутатов трудающихся, 24 декабря, когда вновь на основе Конституции, творцом которой является Вы, товарищ Сталин, народы нашей страны отдадут свои голоса за кандидатов несокрушимого блока коммунистов и беспартийных. Они вдохновляют нас на новые победы в строительстве социализма.

Этим письмом, дорогой товарищ Сталин, мы хотим заверить Вас, что коммунисты Таштагольского района, увлекая личным примером трудающихся, руководствуясь мудрыми решениями исторического XVIII съезда ВКП(б), не на словах, а на деле, превратят свой район в крупный промышленный центр Горной Шории, тем самым сделав его основной сырьевой базой для Кузнецкого металлургического комбината.

Мы обязуемся неустанно повышать свой идеино-политический уровень, свято выполнять Ваши указания об овладении большевизмом, чтобы еще заре охранять свою страну от врагов народа, уметь быстрее распознавать врагов, чтобы до конца выкорчевывать и уничтожить троцкистско-бухаринское охвостье, этих подлых шпионов и лакеев международного капитализма.

Пусть знают враги нашей родины, что будет страшен их удел, если они посмеют напасть на священные границы Советского государства.

Пусть крепко запомнят финские марионетки и их хозяева — международные поджигатели войны, — уроки Хасана и на территории МНР.

Дорогой товарищ Сталин!

Клянемся, что если потребуется, то мы по первому зову партии, по первому зову нашего великого Сталина, все, как один, встанем нерушимой стеной за Родину, за Сталина, на защиту великих завоеваний социализма и разобьем врага на его же собственной территории.

Родной, любимый товарищ Сталин! Порукой и символом наших побед, дальнейшего расцвета нашей могучей родины, победы коммунизма в нашей стране будет нерушимый блок коммунистов и беспартийных, создателем которого является партия большевиков, и великий вождь товарищ Сталин.

Пусть растет и крепнет нерушимый блок коммунистов и беспартийных во славу нашей необъятной, цветущей родины, на страх врагам!

Пусть долгие годы живет и здравствует наш горячо любимый учитель и вождь товарищ Сталин!

Слава коммунистической партии большевиков — организатору великих побед социализма в нашей стране!

Да здравствует наш мудрый вождь, наш отец и друг, родной, любимый, великий Сталин!

Первое районное партийное собрание.

Присп. Спасск.  
25 ноября 1939 года.

## ПЕРВОЕ РАЙОННОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ ТАШТАГОЛЬСКОГО РАЙОНА

23—25 ноября на присп. Спасск в помещении клуба имени Орджоникидзе проходило первое районное партийное собрание, на котором присутствовали все члены и кандидаты партии Таштагольского района.

На повестке дня стояло два вопроса:

1. Отчетный доклад оргбюро Новосибирского обкома ВКП(б) по Таштагольскому району.

2. Выборы райкома ВКП(б) и ревизионной комиссии районного комитета партии.

С отчетным докладом оргбюро Новосибирского обкома ВКП(б) выступил первый секретарь оргбюро тов. Пыхтарев.

В своем докладе тов. Пыхтарев указал, что создание нашего Таштагольского района на одной части бывшего Горно-Шорского района, имевшего чрезвычайно большую территориальную разбросанность, показало что правительственный мероприятие о разукрупнении Горно-Шорского района целиком и полностью способствует разрешению политico-хозяйственных и культурно-бытовых задач, стоящих перед нами. Организация Таштагольского района дала возможность приблизить районное руководство к массам, во много раз усилила и конкретизировала контроль со стороны районных организаций за деятельностью промышленных, сельских и колхозных организаций по выполнению текущих решений партии и правительства. Результатом этого явился рост политической и производственной активности масс, в конечном итоге чего в текущем году успешно завершен ряд важнейших хозяйствственно-политических кампаний, к числу которых относится обеспечение скота кормами, уборка урожая и др. Тов. Пыхтарев подробно охарактеризовал состояние ряда вопросов работы оргбюро Новосибирского обкома

ВКП(б) по Таштагольскому району,

По докладу тов. Пыхтарева развернулись оживленные прения, в которых выступило 25 человек. Выступавшие товарищи указали, что одним из недостатков работы оргбюро явился недостаточный уровень руководства вопросами агитации и пропаганды. В отделе агитации и пропаганды до сих пор нет руководителя. Изучение "Краткого курса истории ВКП(б)" развернуто слабо и в отдельных организациях дальше первой главы "Краткого курса" не идет. Недостаточно развернута агитационно-массовая работа и руководство со стороны первичных парторганизаций по выборам в местные советы депутатов трудающихся.

В основу своего решения районное партийное собрание положило указания XVIII партийного съезда о дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов, подъеме материально-культурного уровня трудающихся промышленности и сельского хозяйства и др. Одной из важнейших задач, стоящих перед районной партийной организацией, является ускорение темпов строительства Таштагольского рудника с тем, чтобы уже в третьем квартале 1940 года дать руду Кузнецкому металлургическому гиганту. В области золотой промышленности необходимо на основе высокого производственного подъема масс и полного использования оборудования добиться выполнения программы золотодобычи. Не менее важна задача развития стахановских методов труда в лесной промышленности, поставленная первым районным партсобранием.

В области сельского хозяйства поставлена задача развития и укрепления общественной собственности колхозов, что является основой дальнейшего подъема которых относится обеспечение скота кормами, уборка урожая и др. Тов. Пыхтарев подробно охарактеризовал состояние ряда вопросов работы оргбюро Новосибирского обкома

ма сельского хозяйства и материально-культурного уровня жизни колхозного крестьянства.

Партийное собрание вынесло решение о широкой мобилизации всех партийных и непартийных большевиков на успешное проведение выборов в местные Советы депутатов трудающихся. В области улучшения работы сельсоветов решено поручить райкому ВКП(б) возбудить ходатайство перед Правительством о создании поселковых советов в Спасске, Таштаголе, Кусре, Чулеше и Мрассу.

Принято решение о тщательном отборе при приеме в ВКП(б), улучшении работы профсоюзов, усилении руководства комсомолом, необходимости создания районной газеты на русском языке и улучшении качества работы газеты "Кызыл Шор", а также о необходимости широкого развития местной промышленности, разработке мероприятий по дорожному строительству, телефонизации и радиофикации района и ряде других не менее важных вопросов.

Собрание признало работу оргбюро удовлетворительной.

Тайным голосованием в состав районного комитета ВКП(б) избраны товарищи Пыхтарев Ф. К., Камзычаков В. Е., Жуков Я. Я., Дюкарев С. Л., Грау Н. Ф., Табаков Г. С., Ефимов Н. И., Гладышев Т. И. и Долгих Г. В.

В результате тайного голосования в состав ревизионной комиссии райкома ВКП(б) избраны товарищи Позровский В. И., Кирсанов В. М., Лазарев Л. Е., Зинченко В. М., Жуков А. П.

С бурными аплодисментами и возгласами "Ура", "Да здравствует товарищ Сталин!" районное партийное собрание утверждает текст приветственной телеграммы вождю и учителю трудающихся, генеральному секретарю ЦК ВКП(б) тов. И. В. Сталину.

## БИОГРАФИЯ

товарища Якова Яковлевича Жукова — кандидата в депутаты Таштагольского районного Совета депутатов трудящихся по Спасскому избирательному округу № 31

Жуков Яков Яковлевич родился в октябре 1902 года в деревне Изволово Юхновского района Смоленской области в семье рабочего.

Самостоятельная трудовая деятельность тов. Жукова Я. Я. началась с 1919 года. До этого тов. Жуков работал с отцом на разных работах.

С 1919 по 1924 год он работал землекопом на стройке Кольчугинской железной дороги; затем, — по 1926 год — агентом особого военного железнодорожного учета на ст. Кузнецк.

Яков Яковлевич — член ВКП(б) с 1926 года.

В последующие годы тов. Жуков Я. Я. работал ремонтным рабочим на станции Кузнецк (1927-28 г.), старшим конюхом и кладовщиком на постройке моста через реку Кондому на Красной Горке (1929-1930 г.).

В 1930 и 1931 годах тов. Жуков является помощником прораба на строительстве Кузнецкой сортировочной станции. С апреля 1932 года он — секретарь парткома на строительстве Мундыбашской обогатительной фабрики, а с марта 1934 года — секретарь парткома в геологическом разведочном совете на Таштагольском месторождении.

В январе 1936 года тов.

Жукова Я. Я. избирают в состав Алтайского группового союза рабочих добычи золота и платины, председателем которого он был до мая 1937 года. С мая 1937 года он — начальник отдела подготовки кадров Алтайского приспособленного управления и затем — с ноября 1938 года — начальник Алтайской транспортной конторы.

Первым районным партийным

собранием тов. Жуков Я. Я.

избран в состав Таштагольского районного комитета

ВКП(б).

## ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ ОКРУЖНЫМИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМИ КОМИССИЯМИ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ТАШТАГОЛЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

По Кагановичевскому избирательному округу № 1.

**ТАБАКОВ ГЕОРГИЙ СЕРГЕЕВИЧ**  
председатель оргкомитета Новосибирского облисполкома по Таштагольскому району, 1903 года рождения, член ВКП(б).

По Партизанскому избирательному округу № 2.

**ГРАУ НИКОЛАЙ ФРАНЦЕВИЧ**

начальник строительства рудника Таштагол, 1896 года рождения, член ВКП(б), орденоносец.

По Пушкинскому избирательному округу № 3.

**ЛАЗАРЕВ ЛУКА ЕВДОКИМОВИЧ**  
секретарь парторганизации рудника Таштагол, 1902 года рождения, член ВКП(б).

По Ворошиловскому избирательному округу № 4.

**СТАКИНА ЕЛЕНА ЕВСЕЕВНА**  
официантка столовой Оснитогра, 1917 года рождения, член ВЛКСМ.

По Турунскому избирательному округу № 5.

**БАРАНОВ МИХАИЛ ГРИГОРЬЕВИЧ**,  
зав. районо Таштагольского района, 1901 года рождения, член ВКП(б).

По Джелсайскому избирательному округу № 6.

**КУСПЕКОВ ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ**  
начальник участка Казаны Алтайского приискового управления, 1913 года рождения, член ВКП(б).

По Казанинскому избирательному округу № 7.

**КРИВОКОРЫТОВА ЕКАТЕРИНА ВАСИЛЬЕВНА**

воспитательница интерната Казанинской школы, 1914 года рождения, член ВЛКСМ.

По Усть-Кезесскому избирательному округу № 8.

**КУШАКОВ СЕМЕН САМОЙЛОВИЧ**  
председатель Усть-Колзасского сельсовета, 1902 года рождения, член ВКП(б).

По Усть-Кабырзинскому избирательному округу № 9.

**СЕЛЕДКОВ ИЛЬЯ АЛЕКСАНДРОВИЧ**  
директор Кабырзинского леспромхоза, 1890 года рождения, член ВКП(б).

По Карчитскому избирательному округу № 10.

**КУСТОВ НАЗАР КИРИЛЛОВИЧ**  
председатель колхоза "Красный Шор Анчи" Кабырзинского сельсовета, 1903 года рождения, член ВКП(б).

По Верх Кабырзинскому избирательному округу № 11.

**КОЛОБОВА ФЕДОРА ПЕТРОВНА**  
лесоруб Карчитского лесоучастка Ка бырзинского леспромхоза, 1917 года рождения, беспартийная.

По Комзасскому избирательному округу № 15.

**НИКИТАС ФЕДОР ВЛАДИМИРОВИЧ**  
забойщик Комзасского прииска, 1905 года рождения, беспартийный, награжденный медалью "За трудовое отличие".

По Кийзасскому избирательному округу № 17.

**ШИЛЬТРЕКОВ ПЕТР ГАВРИЛОВИЧ**  
председатель Усть-Колзасского сельсовета, 1900 года рождения, член ВКП(б).

По Средне-Чилейскому избирательному округу № 18.

**КАМЗЫЧАКОВ ВАСИЛИЙ ЕФИМОВИЧ**

второй секретарь Таштагольского райкома ВКП(б), 1897 года рождения, член ВКП(б).

По Чилису-Анзасскому избирательному округу № 20.

**ШИПЕЕВ КИРИЛЛ ИВАНОВИЧ**  
председатель Чилису-Анзасского сельсовета, 1897 года рождения, член ВКП(б).

По Усть-Майринскому избирательному округу № 22.

**ЗАХАРЬЕВА ЗИНАИДА ВИКТОРОВНА**

зав. райздравом Таштагольского района, 1919 года рождения, член ВЛКСМ.

По Урозанскому избирательному округу № 23.

**САУТИН НИКИТА ИВАНОВИЧ**  
лесоруб лесоучастка Сагала Кондомского леспромхоза, 1904 года рождения, беспартийный.

По Кондомскому избирательному округу № 24.

**БЕЛКИНА СЕРАФИМА СТЕПАНОВНА**

колхозница телятница колхоза "Заветы Ильича", 1918 года рождения, беспартийная.



НА СНИМКЕ: Заведующий агитпунктом избирательного участка № 23 при Томском медицинском институте им. Молотова тов. ПОТЕМКИНА А. Ф. (в центре) беседует с агитаторами-комсомольцами о выборах в местные Советы депутатов трудающихсся.

Бюро клише ОблТАСС

## Покончить с беспечностью и благодушием в подготовке к выборам в местные советы

Меньше месяца осталось до дня выборов в местные Советы депутатов трудающихсся—24 декабря. Общинами собраниями и обществами трудящихсся выставлены по избирательным округам кандидаты в депутаты в областной и районный советы депутатов трудающихсся. Соответствующие окружные избирательные по выборам в районный совет комиссии зарегистрировали выставленных кандидатов. Не сегодня-завтра начнется выдвижение кандидатов в депутаты сельского Совета.

Казалось бы, все это должно мобилизовать внимание всей общественности прииска Спасск на необходимость развертывания напряженной горячей работы по подготовке ко дню выборов в местные Советы, но совсем не то здесь наблюдается. Налицо картина поразительного, ничем не оправдываемого бездействия.

Агитационные пункты совсем недостаточно развернули агитацию за выставленных и зарегистрированных кандидатов. Участковые избирательные комиссии до сих пор не начали никакой подготовки к выборам. Их председатели тов. Леонов и Царев буквально пальцем о палец не ударили, продолжая беспечно благодушествовать в расчете, что кто-то добрый придет и сделает всю ту работу, которую должны сделать они.

Спасский сельсовет и его председатель тов. Тепляшин безмятежно плывут по волнам самотека. Ни что не нарушает невозму-

тимого спокойствия тов. Тепляшина. Между тем списки избирателей, которые составил сельсовет, не выдерживают самой снимодательной критики. У значительной части избирателей не указаны годы рождения. Есть такие избиратели, у которых в списках нет не только отчество, но и не указано даже и имя. Списки пестрят помарками и исправлениями и видно, что при составлении их была допущена небрежность.

Вывесив один экземпляр списков в клубе, сельсовет не нашел более подходящего места для другого экземпляра, как школу. В результате, списки в школе висят без всякой пользы, так как никто их не читает, потому что избиратели в школе почти не бывают. Таким образом, некому указать на ошибки, наделанные сельсоветом в этих списках. Сельская избирательная комиссия (председатель тов. Егоров) совсем не начинала работать.

Удивительно, что все эти безобразия совершенно не беспокоят Спасское партбюро. Это поразительное спокойствие необычайно похоже на сладкий сон в майскую ночь при безоблачном небе. Спасское партбюро и Спасский сельсовет должны решительно покончить с этой позорной и вредной самоуспокоенностью и побольшевистски взяться за руководство подготовкой к выборам в местные советы, не забывая, что от качества подготовки зависит успех выборов.

А. П.

## Проучить зазнавшегося бюрократа

22 ноября Мрассинский групповой комитет выдал одному из лучших стахановцев группы, нуждающемуся в лечении и имеющему переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома, тов. Г. И. Маховикову-путевку на курорт. Из-за самодурства Розанова стахановец тов. Маховиков отправился на курорт пешком.

Нужно проучить зазнавшегося бюрократа Розанова так, чтобы он больше не забывал самого главного заботы о живых людях. Да чтобы и другим не повадно было...

КОКОРИН

И. о. редактора Е. КРОПОТОВ.

## Наглая провокация финляндской военщины

ЛЕНИНГРАД, 26 и 27 ноября (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского округа 26 ноября в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные в километре северо-западнее Майнила, были неожиданно обстреляны с фин-

ской территории артиллерием. Всего финнами произведено 7 орудийных выстрелов. Убиты 3 красноармейца и один младший командр, ранено 7 красноармейцев и один младший командир и один младший лейтенант. Для рассле-

дования на место выслан начальник первого отдела штаба округа полковник Тихомиров. Провокация вызвала огромное возмущение в частях, расположенных в районе артналета финнов.

## НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ПОВОДУ ПРОВОКАЦИОННОГО ОБСТРЕЛА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ФИНЛЯНДСКИМИ ВОЕННЫМИ ЧАСТАМИ

26 ноября, вечером, Народный Комиссар Иностранных дел СССР тов. В. М. Молотов принял посланика Финляндии г-на Ирие-Коскинен и вручил ему от правительства СССР по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими воинскими частями, сосредоточенными на Карельском перешейке.

Принимая ноту, г. Ирие-Коскинен заявил, что он немедленно снесется со своим правительством и даст ответ.

Ниже приводится текст ноты.

"Господин посланик! По сообщению Генерального штаба Красной Армии сегодня, 26 ноября в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные на Карельском перешейке у границы Финляндии около села Майнила, были неожиданно обстреляны с финской территории артиллерией. Всего было произведено 7 орудийных выстрелов, в результате чего убито трое рядовых и один младший

командир, ранено 7 рядовых и двое из командного состава. Советские войска, имея строгое приказание не поддаваться провокации, воздержались от ответного обстрела. Советское правительство, ставя Вас об этом в известность, считает нужным подчеркнуть, что оно уже во время не-

давних переговоров с г. г. Таннером и Паасикиви указывало на опасность, которую создает сосредоточение большого количества регулярных финляндских войск у самой границы под Ленинградом. Теперь, в связи с фактом провокационного артиллерийского обстрела советских войск с финляндской территории, советское правительство вынуждено констатировать, что сосредоточение финляндских войск под Ленинградом не только созывает угрозу для Ленинграда, но и представляет на деле враждебный акт против СССР, уже приведший к нападению на советские войска и к жертвам.

Народный Комиссар Иностранных дел СССР.  
В. МОЛОТОВ.

26 ноября 1939 г.

Принес Спасск, Таштагольского района, Новосибирской области. Типография газеты "Рабочий". Уполномоченный Обллито № В-692020. Тираж 2200 экземпляров.